

1

Христос Воскресе

9-го Апрѣля 1936 г.

Дорогие Саня и И.З.

Большое спасибо за Ваши милые письма. Всё мы такъ рады были получить эти вѣсточки.

также спасибо и за все Ваше сочувствіе въ нашихъ дѣлахъ въ Америкѣ. Кто бы могъ думать, что такъ долго трое злоумышленниковъ скрывались въ овечьихъ шкурахъ. Вѣдь мы ни на кого не нападали, а на насъ и на трехъ честныхъ сотрудниковъ скоропостижно напали разбойники на большой дорогѣ. Только полумать, на что дерзаютъ злоумышленники. Несмотря на ищущіяся расписки они объявляютъ что шеры принадлежатъ имъ - прямо явное вредительство. Затѣмъ они объявили, что всѣ манускрипты Е.И. являются ихъ собственностью, несмотря на всѣ явные письменные доказательства противнаго. Кроме того они донесли такъ департаменту о томъ, что девять лѣтъ тому назадъ я будто бы не платилъ налога съ экспедиціонныхъ суммъ. Но вѣдь всѣ знаютъ, что суммы экспедиціи налогу не подлежать. Къ довершению своихъ злодѣяній они помѣстили въ газетахъ зловредныи и нелѣпѣшіе вымысли о Манжукуо-спай. Вотъ до чего доходитъ человѣческая мерзость когда люди сбросивъ съ себя личину и пользуюсь моимъ отсутствіемъ хотятъ завладѣть чужою собственностью.

Вы вѣроятно уже слышали, что буквально наканунѣ Рождества они собирались выбросить на улицу трехъ сотрудниковъ положившихъ пятьнадцать лѣтъ труда въ дѣль образованія. Так же освѣдомились мы, что изъ того же гнуснаго источника разсылались подметные письма противъ Пакта. Не буду говорить въ письмѣ еще объ одномъ ихъ мерзкомъ злодѣяніи, о которомъ расскажу Вамъ лично. Скажу только, что къ довершению всего они совершили именемъ Е.И. отвратительныи подлогъ, въ такомъ масштабѣ, на который даже не лезнутъ опытные гангстеры.

Особенно-же все это отвратительно, ибо происходить тамъ гдѣ было водружено знамя Мира и гдѣ въ основу были

положены начала Живой Этики. Въль эти люди знали Благое Ученіе и все же звѣриная природа взяла верхъ и для овладѣнія они преступно и самоуправно нарушаютъ всѣ Законы Божеские и человѣческие. А если бы Вы только видѣли всѣ безчисленные хвалебные суперлативы, которыми они наполнили свои письма вплоть до середини прошлаго года.

На первый взглядъ такой стремительный полный вольть-фасъ прямо необъяснимъ, но присматриваясь къ нѣкоторымъ таинственнымъ подготовкамъ можно видѣть насколько все это было заблаговременно задумано.

Конечно всѣ лучшіе люди съ нами. Уже созданъ новый Комитетъ защиты. Кроме того во всѣхъ другихъ городахъ и странахъ дѣятельность не только продолжается, но и ростетъ. Такъ все время мы узнаемъ объ образованіи новыхъ нашихъ отдѣловъ на новыхъ мѣстахъ, напр. въ Загребѣ, въ Австралии и на Дальнемъ Востокѣ. Но Вы можете себѣ представить какъ вся эта предательская мерзость отражается на сердцѣ Е.И. Сколько силъ и средствъ приходится затрачивать на отраженіе силъ темныхъ вмѣсто того, чтобы двигать впередъ культурную работу. А вѣль время такое особенное и навѣрное Вы чувствуете весь Армагеддонъ текущего года.

Насъ очень тронула преданность И.Р. Ученію и какъ Вы при каждомъ удобномъ случаѣ распространяете слова Правды. Вы будете рады узнатъ, что наше латвійское общество издало и Третью Часть Мира Дг. и будетъ печатать еще нѣкоторые книги. Навѣрное Вы вилите и Журналъ доктора Асеева Оккультизмъ и Іога, издаваемый въ Югославіи. За короткое время это изданіе широко распространилось.

Итакъ Ваше молодое поколѣніе движется впередъ, поклонимъ молодыи преодолевать жизненные трудности. Какъ всегда мы всѣ за работой и плечомъ Вашъ наши самые сердечные поклонія. Каждая Ваша вѣсточка насъ искренно порадуетъ.

Сердцемъ и духомъ съ Вами

16-ЯНВ-37

Родные наши Саночка и Илья Эммануилович,

Письмо Ваше нас сердечно порадовало. Так часто вспоминали мы Вас, знали из Вашего предыдущего письма о предпролагаемом отъезде из Петербурга, а новый Ваш адрес был нам неизвестен. Слава Богу, что Вы все здоровы и работа продолжается. Также хорошо, что дух Ваш устремляется по верхним линиям, - без этих путевых вех дорога отемняется. Прошедший год был поистине годом Армагедона. Столько мировых событий потрясли бедную землю. А теперь будут всходы всех поселиных семян. Казалось бы в такие необыкновенные времена люди - все культурные радотники должны бы держаться особенно объединенно, а на деле выходит, что точно бы большинство людей устремлялось к планетарной гибели. Впрочем не большинство всегда творило мировые всходы. А на меньшинство не будем маловаться. Видим многие трогательнейшие культурные знаки. Не будем поминать Вам о преступных проделках трех апостатов дошедших в бешенстве своем до присвоения и похищения и до непомернейшей лжи и клеветы. На месте Вы об этом смыкали. Но и в Америке приятно отметить работу и расширение отдельных групп. Вот и Филадельфийский Центр устраивает шествие под Знаменем Мира и в срединных Штатах Америки группа, и из Канады получаются прекрасные групповые весточки. А Европа за этот год нас особенно порадовала. В Париже примкнули новые деятели и новые группы. В Брюгге растет Музей и предполагается Международный Съезд. Наше Латвийское Общество за один год издало четырнадцать книг и наметило на ближайшее будущее целый ряд издательских выступлений какой сильный темп работы. Не остается и Литовское Общество теперь работающее над идеей созыва Конгресса всех наших Балтийских обществ будущим летом. Ведь в одной Литве - в Каунас, Скуодас, Клайпеда и Шиаулий работают отдельные культурные группы. В Польше недавно обнаружился целый ряд сотрудников издавших во многих тысячах брошюру о Пакте. В Праге укрепились сношения - такая же работа имеется и в Югославии. На Дальнем Востоке работают пять Содружеств, образовались группы в Австралии и Ново-Зеландии. Таким образом именно в истек-

шем году произошли ценные накопления. Наверное Вы слышали о Бостонской Выставке а теперь Группа моих и Светики картин находится в Правительственной Выставке в Леккоу. Индия за прошлый год нас весьма порадовала. Наш Аллахабадский Центр за истекший год устроил ряд выставок и под эгидой его выходят интересные издания. В Траванкорском Музе - картина "Огненные Мысли" а около Мадраса трогательно основалось студенческое общество открывшее Дом моего имени и для пятьнадцати журналов неустанно приходится по просьбе их посыпать статьи. Как Вы вероятно слышали в Риге за истекший год вышли книги Учения II и III часть "Мира Огненного", "Община" и "Аум". Последние две Вам посыпаем. Наверное Вы уже имеете от З.Г. мои книги "Врата" и "Нерушимое" а также книги нашего латвийского Председателя Рудзитиса "Осознание Красоты Спасет" и "Культура". Вообще очень многое движется . Почта приносит совсем неожиданные вести. Например группа молодых энтузиастов из Танхан приговаривается совершить кругосветное путешествие под нашим Знаменем Мира. Елена Ивановна занята буквально целями днями от раннего утра до вечера - пишет, переводит ибо сейчас готовится некоторые большие издания. Одно жаль, что здоровье ее очень напряжено. Часто она страдает сильнейшими болями, сердечными и в прочих центрах. События, землетрясения и всякие космические волны, все это отзывается. Слава Богу, что я могу быть здесь. Светик написал много отличных картин. Юрий усиленно пишет историю Средней Азии, которая вырастает свыше тысячи печатных страниц. Итак все работает, движется и устремлено в будущее. Как хотелось бы повидать всех Вас и душевно побеседовать. Ведь такие колоссальные сдвиги происходят у всех на глазах. Пусть все это своеобразно, но ценно то, что началось движение и устремление. Если Вы читали книгу Формана "О Пророчествах" то наверное видели там то, что я ему сказал в 1934 году. Имеете ли Вы новые вести от Люди и прочих близких, мы ничего не слышим . Радовались мы Вашим сведениям о Насатке и Гале. Все растет, всюду образуются свои устремления и приятно слышать насколько эти стремления серьезны. Духовное устремление и научное познание должны идти рука об руку. Дозволено было всяких разрушений и понижений. Пусть молодое поколение поймет в чем занимается истинное строительство и будущая слава Родины. Родные наши , судьте бодры. Пишите нам - радостны Ваши весточки. Все мы крепко Вас обнимаем и сердечно желаем все светлое. Сердцем и духом с Вами

Е И

7-RHB-1939

Родные наши Саночка и Илья Эммануилович, с нетерпением ждем вас.

Сердечно благодарим Вас за Ваши добрые письма и за присланную статью Саночки. Удивительно как Саночка уловила американский стиль и потому иностранный псевдоним так хорошо подошел. Решили-ли где поместить эту статью? Вспоминается что Христиан Сайэнс Монитор в Бостоне всегда был благорасположен, также как и бостонский Ивенинг Транскрипт. Может быть такая статья легче пройдет не в Нью-Йорке, а в Бостоне или в Филадельфии или в Вашингтоне. Поразительно, что Америка так хладнокровно принимает криминальный вандализм Хорша. Все дело полно подделок с его стороны, полно его лжи и преднамеренности. Даже заведомо фальшивые бумаги от него принимаются в суде, а показание и Зин.Гр. и Фр.Гр. и Стокса и всех благонамеренных лиц отвергаются. Получается неслыханная несправедливость и темная страница будет вписана в историю культуры Америки.

Все это время мы живем в тревоге, ибо уже с осени состояние сердца Елены Ивановны очень ухудшилось. Все эти дни происходят сильнейшие перебои иногда доходящие через два на третий удар. Врач говорит о необходимости полнейшего покоя, а откуда можно взять этот так называемый покой? Решительно все начиная от мировых событий и кончая Нью-Йоркским вандализмом неминуемо влияет на чуткое сердце. Поистине вандалы Хорши и грабители и убийцы. Можно лишь удивляться, что в такой большой стране как в Америке не найдется отважного защитника правды, который подобно Золя выступил бы на защиту справедливости. Не скрою и скажу лишь для Вас, что Гребенщиковы и Завадские отказались подписать протест против вандализма, а ведь они от нас видели много хорошего. Невольно вспоминается как однажды Куинджи услышав про злостную клевету о нем, сказал: "странны, я этому человеку никакого добра не сделал". Какая эпика скорби звучала в этом восклицании. Увы, дух человеческий за последнее время среди всяких зверских жестокостей и агрессий очень оподлился.

Слава Богу, если у Вас все ладно. По нынешним временам это большое счастье и большая редкость, ибо со всех сторон приходится слышать о всяких трудностях. Хорошо что Ваша молодость преуспевает. Читали-ли Вы последние книги "Аум" и "Братство"? Дошла-ли к Вам благополучно Тайная Доктрина

жизни растений. Проф. Комптон заявляет, что мысль человека является самым важным фактором мира. Проф. Метальников дает исследования об иммунитете о бессмертии одноклеточных. Д-р Котик исследует перенос чувствительности. Проф. В. Степель Мюнстерского Университета доказывает существование незримых излучений от всех живых существ. Др-Доблер Гейлброннского университета утверждает существование еще недавно осмеянных излучений земли и связь их с человеческим магнетизмом. Гарри М. Джонсон проф. университета Виргинии делает поучительные заключения о безумии. Д-р Отриан заведующий метереологической станцией в Германии наблюдает влияние атмосферных явлений. Аббат Морэ, французский астроном, делает интереснейшие выводы о солнечных пятнах. Американский биолог Бернард Проктор изучает условия жизни на высотах. Французский ученый д-р Леви Валенси предостерегает об эпидемиях безумия. Д-р Ризе делает опыты над воздействием ритмов. Д-р Бернард Рид, британский ученый, сближает находления древнейшей медицины с современными исследованиями о витаминах. Венгерский молодой ученый открывает лучи невидимки. Всем известны опыты профессоров Ришэ и Жиллэ и выводы сэр Оливер Лодж. Проф. Лейденского Университета В. де Хааз исследует абсолютный нуль, доказывая его невозможность. Профессор Харвардского университета Д-р Кеннон делает выводы о значении удачи в научных открытиях. Химик Минглей дает смелый прогноз грядущих открытий. Проф. Харвардского Университета Иосиф Райн и Уиллиям Макдуггал достигают замечательных результатов по передаче мысли на расстоянии. Сколько прекрасных достижений! Итак в каждой стране имеются светлые искатели неутомимо и бесстрашно приоткрывающие завесы знания. И всетаки эти великие люди остаются единицами и вынуждены каждый в своей области, а иногда и в общественном мнении преодолевать незаслуженные затруднения.

Можно приводить длиннейший ряд работ произведенных за последнее время расширяющих условные рамки мышления. Сама природа деятельно приходит на помощь каждому мыслителю. Солнечные пятна со всеми около них выводами о которых пишут величайшие авторитеты нашего времени как проф. Джинс и Аббот и др. на-

которую Елена Ивановна Вам послала? Какие большие две книги получились. Этот перевод доставил много труда и даже попортил глаза, ибо английское издание к сожалению печатано мельчайшим и бледным шрифтом. Эти две книги Бог даст принесут много радости в России. Ведь там теперь творится много замечательного и страна возглавляемая Преп. Сергием Радонежским будет иметь славное будущее.

Мы совершенно не слышали о трудностях в семье Мариночки. Напишите, в чем дело, ведь до сих пор их финансовые дела кажется были благополучны. Конечно особенно в Америке эти волны жизни так быстротечны, что ничему не приходится удивляться. При случае передайте Мариночке наш общий сердечный привет.

Везде не благополучно, так например с Дальним Востоком вообще невозможно переписываться. Письма оттуда приходят не только вскрытыми, но грубо разрезанными и нужно удивляться, что содержимое вообще не выпадает, а может быть и выпадает частично. При таком положении приходится ограничиваться Эзоповыми баснями, а разве это нормально.

Все мы трудимся изо всех сил, каждый в своей области. Вопреки общему положению начала выходить "Фламма", о чём Вы конечно знаете. Наши сочлены в разных странах радуются такому об'единительному органу, но в самой Америке расширению его еще не велико, а в то же время целые группы подписываются и в Австралии и в Латвии и в Литве и на Дальнем Востоке. При этом некоторые полны такого энтузиазма, что сразу подписываются на два и на три года. Сейчас для Фламмы прислал статью Клод Брагдон и вообще в материальне недостатка нет.

Все мы мечтаем повидаться с Вами. При скоротечности мировых событий можно ожидать и всяких быстрых оборотов. С кем Вам, приходится видеться из Русских. Или же больше вращаетесь в Американской среде. Мы имели еще весточку от Яши - как странно, что сейчас Изборск называется Ирбоска. Не имели ли Вы вестей от Люди и Коки? Пишите - каждая Ваша весточка радостна. Крепко Вас целуем.

Духом с сердцем с Вами

Ильинская Елена Ивановна

наименовании заключена готовность к беспредельному познанию. В горниле такого постоянного обновления сознания очищается и сущность человеческая. В этом честном и неограниченном труде знания люди облагораживаются и начинают понимать что есть - служение человечеству и миру. Истинный ученый имеет глаз открытый и мысль не стесненную. Но, как и все в мире, глаз должен быть воспитан, и мысль должна быть воспитана. От первых шагов образования светлое допущение и раскрытие горизонтов должно входить в основу начальной школы. Знание должно быть освобождено от условных рамок. Знание есть путь к радости, но радость есть особая мудрость.

Ученый и художник знают значение слова - вдохновение. Они знают, что есть прозрение, в котором открываются им новые утонченные формы и познаются доселе незамеченные, а, может быть, и позабытые высокие энергии. Из далеких веков уже пришло сознание того, что мысль есть энергия, мысль светоносна. Давным давно некоторые люди знали о том что мысль может быть внушаема или вернее передаваема. Но даже и такая старая истина лишь в самое последнее время, на глазах нынешнего поколения, вошла в обиход ученого мышления. Все мы были свидетелями, как еще совсем недавно, невежды глумились над так называемым магнетизмом и гипнотизмом. Доходило до того, что та же сила в разных ее наименованиях воспринималась иначе. Месмеризм был осмеян и осужден, и он же под именем гипнотизма получил некоторое право на существование. Ведь для чего то некоторые пилюли должны быть позолочены, а склянки лекарств снабжены особыми ярлыками. И можно понять по каким причинам некоторые химические элементы, теперь вполне признанные, должны были быть прикрываемы алхимирами под названиями - орлов, феников и другими символами.

Все мы помним как во время образования проф. Бехтеревым Неврологического Института, все кому не лень было, насмехались над его опытами передачи мысли на расстояние. Широкая известность имени Бехтерева не избавила его не только от насмешек, но даже и от всяких подозрений. Невежды шептали, что не могло же целое учреждение возникать для исследования процессов нервной системы и

10-8-43.

Дорогие, родные, с Вами наши самые сердечные мысли. Можно быть на разных концах земли, но духовно быть близкими. Ушла в лучший мир наша любимая Саночка. Для нее будет надземный мир - лучшим, прекрасным миром. Ее сердце такое отзывчивое, такое доброе найдет там, в Великом Надземном радость и восхождение. И Вам она будет близка, ибо Вы знаете о связях непрерываемых. Вы прикасались к этим священным связям и для Вас Мир Тонкий так же реален, как и мир земной. Конечно отшедшим лучше чем временно остающимся здесь на скорбной земле. Но близки голоса Надземные и готовы помочь рука Оттуда.

Хорошо, когда - в памяти Добро. Вот все наши встречи были добрыми и сердечными. А это ведь не часто бывает. В этой же сердечности шлем Вам наши душевые мысли. Напишите и помните, что в далеких Гималаях живет светлая память о нашей любимой Сане, о Вас - всегда нам близким, родным.

Сердечно с Вами

20.03.44

6

Дорогой родной Илья Эммануилович.

Спасибо за вести. Читая их пожили с Вами. Мысленное единение есть самое реальное. Вы говорите, что Фоздики хорошие люди. Истинно так. Трогательно, как Зина в каждом письме своем Вас поминает, так сердечно, задушевно поминает. Видно как сердце их в Вам открыто. Спрашиваете, как живем? Трудимся и трудимся. С перерывами от утра до вечера. Встаем в семь слушаем радио. Единственное прикасание к житейскому миру. Знаем, что не всегда радио достоверно и всетаки прибегаем к нему. Газеты также не верны и правда дрожит в извиличных строках. ~~Что~~ то было сказано, что печатные черные буковки - бесеняты. И такое бывает.

После радио расходимся по своим рабочим комнатам. Елена Ивановна - весь день за рукописями, за книгами. /Нога зажила/ - Юрий - с ламой за ценнейшими переводами. Светик - за картинами, - сильно преуспевает. Я - за картинами и писаниями. И такие дни коротенькие! Не успеешь оглянуться, а уже обед, а там и до вечера недалеко.

Подышать воздухом не всегда удается, разве не надолго. Людмила - хозяйствует. Раи - стучит на машинке. Иногда четыре машинки стучат. Не успевают даже на огород сходить. Так что то в роде монастыря. Впрочем так и называют нашу общину.

Иногда приедут гости из дальних индийских городов. Удивляются: как же вы так и живете? А потом и завидуют, когда вернутся в свою городскую пыльную сутолоку. Им диво, что кроме Святослава мы совсем редко выезжаем. Елена Ивановна живет здесь более двенадцати лет. Только три лета выезжала в горы - в Лахуль, в тибетскую природу. Юрий и я с 1937 года не спускались в индийские равнины. А времени все не хватает.

Конечно сейчас не очень то и уедешь. Бензин не дают, керосин не дают. В городских гостиницах и места нет. Мальчи, что почта совсем испортилась. Заграничная почта почти вовсе пресеклась. Где все друзья? Почти все они втяжном положении. Ужасно подумать, что многие из них не пережили грозный Армагеддон. Даже

с нейтральными странами переписка нарушилась. Письма в Америку четыре споловиной месяца, в Москву до шести месяцев. И так все примолкло. А горы, в сияющем снежном уборе зовут и ликуют точно ничто не стряслось. Впрочем иногда и буквально сотрясаемся. Землетрясения не редки. Лишний раз напоминают о всеобщей подвижности.

Холст кончается. Бумага кончается. С красками плохо. Вот нал драгоценный кобальт совсем на исходе. Оранжевый кадмий уже давно кончился, да и многое другое почти иссякло. Утешают, что цены пишевые упадут, а сии все вверх лезут. восходы и закаты утешают. Звезды то, звезды!

На снегах, на ледниках солнца сверкает, не признает никакого Армагеддона. Пока наши высоты одно из самых мирных мест мира.

Так вот и живем. Вот "Святая ночь" /"С нами Силы Небесные"/ и "Борис и Глеб" останутся в Гайдерабаде. Еще две русских картины будут в Индии и напомнят о великом народе Русском - друге Индии. Кто мог думать, что Русские темы затронут сердца дальней Индии? А между тем и Триавандрум и Тери-Гархвал и Аллахабад и Индор уже имеют русские памятки. Так вот и живем. Гремят славные русские победы. А "Спас Нередица разрушен": Ужасно! Далеко внизу за Беасом тянется ниточка каравана. Звенят колокольцы. Могут быть вести. Спасибо за Ваши письма. Примите. Мысленно мы с Вами и шлем стрелы бодрости.

20 марта 1944

сейчас во сне. Поговоривши от души эта и котелен земли потопы и Ильин
все по-прежнему одно и то же. Ильин монологи о птичках и
жабах, о птичках и жабах и птичках и жабах.

17-4-47.

Дорогой Илья Эммануилович, плюсик в шкатулку сказки.

СВОИ "ШАХМАТЫ ВЪДУХА" я споминаю. А эти в письме Н. Бонапарти
Сердечно радуемся Вашим вестям. Вы говорите - пишите больше и мы
напоминаем то же самое. Если даже вести не очень радостны, то все же они
от друга, от настоящего друга. Всегда нас удивляли пресловутые воз-
растные сроки. Разве ими исчисляется работоспособность? Недавно ра-
дио сообщало об одном капитане военного корабля, которому девяносто-
четыре года и он продолжает действительную службу. А моему деду было
столеть лет, а он еще курил, как пароходная труба. Именно теперь умуд-
ренность и опытность должны бы особенно цениться. Впрочем весь мир
взбаломутился!

С Родины пишут: "индологи - все вымерли!" А в приведенном скучном
списке восточных все больше учёные нашего возраста. Как же так -
лес без подлесья?: Не называл ли Дима, кто погиб в Сербии? О многих
мы не слыхали. Да и о других странах сведений совсем мало. Даже с
Парижем как то не связаться толком. Не слыхали ли о Мережковском,
Бальмонте, Ремизове, Бунине, Лосском - о многих. Но часто сведения
ложны. Так мне сообщили, что Матерлинк и Бенуа умерли, а они живы.
Верно Потоцкие привезли много сведений. Но каковы положения если им
пришлось плыть - целый месяц.

Всобще "мирное" время сказалось труднее военного. Перед всем
миром энigma - "доходы уменьшаются, расходы растут". Какие житейские
мудрецы разрешат такие загадки. Не к Эдипу же обращаться!

Хорошо, что Марионка теперь полегче будет, а то так печалились мы
о ее горькой судьбе. А где Нока? Часто поражаешься, чем только люди

живы? Но поток жизни несется и все как то улаживается. Лишь бы только о духовности, о Надземном больше думали. Пора науке освободиться от всяких запретов и суеверий и допустить истинную Реальность.

Недавно читали в журнале "Новый Мир" записи вдовы Павлова - замечательно! И другая книга А.Поповского "Вдохновенные Искатели" рас-

сказывает о русских ученых - вот уж подвижники! Прочтите, если удастся найти. С одним из этих ученых академиком Павловским Светик познакомился ученом конгрессе в Дэли и в большом от него восторге. Конечно, академик уже в наших годах, но очень античен.

Да и Грабарь, справив свое 75 летие этим летом будет руководить пятью археологическими экспедициями. Да и Щусеву не меньше, а он отстраивает несколько городов. Все это старинные столпы. Писала вдова брата Бориса - видимо сердечный человек - тоже архитектор. Сейчас,

пишет она уже половина пятого, ночь без сна прометела, а в семь часов уже на работу. Чутся прекрасный человек. Поминает о каком то отличном враче спасшем ее и о каких друзьях нам неведомых.

Всюду жизнь не легка и воюю есть хорошие люди. А в наших краях большие волнения. Множество неповинно убитых. Пожары, грабежи мусульманские. В нашей долине пока спокойно, но в народе не мало старознанных признаков. "Знамя Мира" везде нужно и в "мирное" время еще более необходимо. Многие слова приобрели какое то особое значение - "мир", "свобода", "демократия" и многое другое. "И это пройдет" - как сказано издревле.

Все мы как всегда за работой, каждый по своей области. Е. И. шлет Вам всем сердечный привет - скоро напишет. Все мы в духе с Вами.

По древнему, всегда новому обычай "Радоваться Вам"!

Надеюсь что эти записки будут полезны для вас.